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第１２回豊前市立学校再編成準備協議会 総務部会 会議録(要点) 

日 時  令和８年３月４日（水） １８：３０ ～ １９：３０ 

場 所 豊前市役所３階 第１会議室 

出席者  委 員 １０名（欠席４名） 

事務局 ４名 

 ２．協議事項 

(１) 豊前中学校の校歌（歌詞）について 

▶ 主な質疑、意見   ・委員意見 ＊作詞者意見 

・前回、歌詞が今までとは違う雰囲気で心に残るフレーズがあり、子ども達の思う豊前の

景色が浮かぶと話したと思う。それに合うメロディーはＢ案だと思って聞いていた。た

だ、初めに子ども達のアンケート結果を聞いたらＡ案が多かったのでＡ案でいいのでは

ないかとも思ったので、それで迷っている。聞いた感じはＢ案の方が今からの新しい学

校にはいいと思う。 

・歌詞の意味が通りやすいのはＢ案だと思いながら聞いていた。Ａ案は甲子園でよく聞く

ような感じで、そのリズムで切ると歌詞が通りにくい、意味が分かりづらいと思った。

Ｂ案の感想に悲しい感じがするとあったのでどういうことかと思ったが、聞いてみたら

Ｂ案は歌い終わった後聞き終わった後に心が切ない感じになったのでそれを悲しくな

るという言葉で言い表したのかなと思った。 

・Ａ案の方は歌詞が入りにくく、Ｂ案の方は歌詞が入ってきやすい、情景を描きやすいと

感じた。またみんなで歌うのならＡ案、一人で歌うならＢ案みたいな感じがした。 

・初めは、資料を見たら子ども達がほとんどＡ案を選んでいたのでＡ案の方がいいのかな

と思っていたが、両方の案を聞いた時に素直に歌詞が入ってくるのはＢ案であった。感

想にサビで１音ずつ上がっていくのが歌いやすいと思った、と書かれていたが私の感性

からしてもＢ案の方が聞きやすかった。Ａ案は勢いで歌っている感じで行進曲みたい。

歌詞の意味を色々考えて聞くとＢ案の方が個人的には好きだと思った。 

・子どもの意見の考察ではないが、八屋中は今の校歌と曲調が似ているので引っ張られて

Ａ案が多く、千束中は少し暗めの曲調なので半々に割れたのかなと思う。今の聞き慣れ

た校歌に引っ張られた感じもあると思う。 

・詞を思うとＢ案の方が情景を思い浮かべられるしメロディーに合っていると思う。子ど

も達は現在の校歌を聞いているので、どちらかを選ばせるとやはりＡ案を選ぶと思う

が、この校歌をずっと聞いてくるとこれがスタンダードになってくると思う。 

・前回会議を欠席しており、校歌は決定したということなのでこれはあくまでも感想とし

てだが、豊前市立中学校の校歌ならもっと豊前市の状況が浮かぶような歌詞がよかっ

た。どの地域でも歌えるような内容なので豊前独特のものを入れてほしかった。 

・できれば豊前色を出すために歌詞の「この土地で育つ」の「土地」を「豊前」に変える

のはどうか。 

＊作詞者として、その変更を加えることでコンセプトが大きく崩れるということはないと

考える。日本ではあえてみなまで言わないという表現がより意味を強めるという美徳が

ある。豊前中で歌っているので豊前中の校歌だということは誰が聞いても分かるだろう
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ということを考えた時に、この土地という置き方をすることで自然のイメージが広がる

といいな、という意味は込めている。 

 →事務局としては、今の歌詞で決定として進めている。子ども達が歌詞に自分の想いを

乗せて歌うというのを基本として決定したので、変更するか分からないが、いただい

た意見はまた作詞者と話をしてみる。 

＊前回協議に参加させてもらってからいろんな友人知人に校歌を覚えているか訊いてみ

た。結構忘れている人が多かった一方で、合唱曲はみんな覚えていた。大人になっても

心に残っている曲というのは意外とアップテンポなものではない。君をのせてとか大地

讃頌とかは、確かに子どものころは暗めの曲だと思ったかもしれないが、好きな曲だっ

た。Ｂ案は往年の、時を経ても色褪せない合唱曲の名曲に近いテイストが若干含まれて

いると思う。すべてのプロジェクトでいつも思うのは、子ども達の意見を参照するのは

ありだが、そのまま踏襲するのなら大人はいらない。何を歌って何を心に残したいか、

意味を込めるのは大人であるべきだと思う。 

・将来的に心に残る、口ずさめるのはＢ案の方が可能性が高いと思う。両方聞いた時に、

子ども達はＢ案を選ぶと思っていた。Ｂ案の方は今の流行りの曲に近いと感じたので。 

・今までの議論をまとめるとＢ案が総務部会としての決定でよさそう。 

・Ａ案は繋ぎが引っかかる、不自然だと感じる所が３箇所あった。Ｂ案の方は全然それが

ないので、歌いやすさを考えるとＢ案だと確信した。 

・２回この曲を聞いてみると、新しい校歌という点ではＢ案がいい。聞けば聞くほどしっ

くりくる。 

・Ｂ案はやさしさとかマイルドさとか、バラード的な曲だと思い込んでいたが、２回目を

聞いたら「未来を切り開いて」の所からすごく強さを感じた。やさしさと強さを兼ね備

えた曲だと思う。 

・歌詞のこの土地での「土地」を「豊前」に変える提案は取り下げる。 

 

▶ 承認事項 

・Ｂ案を総務部会案とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


